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METODOLOGIA

• Badanie zostało przeprowadzone metodą CAWI (Computer Assisted Web Interviews) –
ankiety na panelu internetowym online.

• Do badania zostali zaproszeni przedstawiciele sektora MŚP.  

• Łączna wielkość próby to N = 733 respondentów.

• Badanie zostało zrealizowane w styczniu 2019.

• Struktura próby w badaniu jest reprezentatywna dla przedsiębiorstw w Polsce ze 
względu na wielkość firmy (mikro, małe i średnie przedsiębiorstwa).

CEL
Głównym celem badania było poznanie postaw i opinii przedsiębiorców 
wobec ograniczenia handlu w niedziele.



Wyniki badania



Postawa wobec rozwiązań dot. handlu w niedziele

Które z poniższych rozwiązań dot. handlu w niedziele uznaje Pan/i za najwłaściwsze?
N=733
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22% 19% 38% 20%

Całkowity zakaz handlu w niedzielę

Ograniczenie handlu w niedziele wprowadzone przez rząd

Brak jakichkolwiek ograniczeń handlu w niedziele

Gwarancja dwóch wolnych niedziel dla każdego pracownika w całej gospodarce

Tematyka ograniczenia handlu w niedziele mocno dzieli przedsiębiorców – 41% przedstawicieli sektora MŚP jest za wprowadzeniem
ograniczenia handlu w niedziele (w tym 22% to zwolennicy całkowitego zakazu handlu w niedziele), podobny odsetek osób (38%) nie
akceptuje żadnych restrykcji związanych z handlem w niedziele. Co 5 przedsiębiorca jest zdania, że najwłaściwszym rozwiązaniem dot.
handlu w niedziele jest zagwarantowanie dwóch wolnych niedziel dla każdego pracownika, niezależnie od sektora.



Postawa wobec rozwiązań dot. handlu w niedziele a…

Które z poniższych rozwiązań dot. handlu w niedziele uznaje Pan/i za najwłaściwsze?
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Gwarancja dwóch wolnych niedziel dla każdego pracownika w
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Różnica  istotna statystycznie na poziomie 95%.

Postawa wobec rozwiązań dot. handlu w niedziele
jest związana z wielkością i stażem firmy. Najwięcej
przeciwników ograniczeń obserwuje się wśród
przedstawicieli mikro-przedsiębiorstw, a także osób,
których firma funkcjonuje na rynku ponad 10 lat.
Natomiast najwięcej zwolenników ograniczeń
wprowadzanych przez rząd jest wśród
przedstawicieli małych firm (10-50 pracowników), a
także osób, których firmy są stosunkowo „młode”.

Brak istotnych różnic w postawach w zależności od
sektora oraz regionu.



Postrzeganie skutków ograniczeń handlu w niedziele

Jaki, Pana/i zdaniem, skutek odniosły regulacje ograniczające handel w niedziele?
N=733
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Pracownicy zostali odciążani, sektor handlu nie ucierpiał

Pracownicy zostali odciążeni, sektor handlu ucierpiał

Pracownicy nie zostali odciążeni, sektor handlu nie ucierpiał

Pracownicy nie zostali odciążeni, sektor handlu ucierpiał

Także w przypadku percepcji skutków ograniczeń handlu w niedziele obserwuje się dużą polaryzację opinii. Nieco ponad połowa
przedsiębiorców (53%) jest zdania, że pracownicy zostali odciążeni, a pozostali (47%) są przeciwnego zdania. Jednocześnie większość (62%)
uważa, że sektor handlu ucierpiał na skutek wprowadzonych regulacji.



Postrzeganie skutków ograniczeń handlu w niedziele a… 
(1/2)

Jaki, Pana/i zdaniem, skutek odniosły regulacje ograniczające handel w niedziele?
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Pracownicy nie zostali odciążeni, sektor handlu ucierpiał
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Różnica  istotna statystycznie na poziomie 95%.

W zależności od wielkości i stażu firmy widoczne są
różnice w postrzeganiu skutków ograniczeń handlu
w niedziele. Przedstawiciele mikro-przedsiębiorstw,
a także firm o najdłuższym stażu na rynku, najsilniej
są przekonani, że na zmianach ucierpieli zarówno
pracownicy, jak i cały sektor handlu. Osoby z małych,
średnich i dużych firm częściej uważają natomiast, że
choć sektor stracił, to pracownicy handlu zyskali.
Najwięcej pozytywnych ocen widać wśród osób,
których firmy najkrócej działają na rynku.



Postrzeganie skutków ograniczeń handlu w niedziele a… 
(2/2)

Jaki, Pana/i zdaniem, skutek odniosły regulacje ograniczające handel w niedziele?
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Różnica  istotna statystycznie na poziomie 95%.

Także sektor i region różnicują percepcję skutków
ograniczeń handlu w niedziele. Przedsiębiorcy z
sektora handlu, a także przedstawiciele firm z
północnej Polski, częściej niż inni są zdania, że
pracownicy zostali odciążeni, a ich sektor nie
ucierpiał. Najwięcej osób przeciwnego zdania jest
wśród przedstawicieli sektora usług, a także firm z
centralnej Polski.



Ocena wpływu ograniczenia handlu w niedziele na 
sytuację małych sklepów

Na ile zgadza się Pan/i ze stwierdzeniem, że ograniczenie handlu w niedziele negatywnie wpływa na sytuację małych sklepów?
N=733
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Większość badanych przedsiębiorców (61%) jest zdania, że ograniczenie handlu w niedziele negatywnie wpływa
na sytuację małych sklepów, a 39% jest przeciwnego zdania.



Ocena wpływu ograniczenia handlu w niedziele na 
sytuację małych sklepów a…

Na ile zgadza się Pan/i ze stwierdzeniem, że ograniczenie handlu w niedziele negatywnie wpływa na sytuację małych sklepów?
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Różnica  istotna statystycznie na poziomie 95%.
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Najbardziej z negatywnym wpływałem ograniczenia
handlu w niedziele na sytuację małych sklepów
zgadzają się przedstawiciele średnich i dużych firm
(66% vs. 59% z mikro-przedsiębiorstw), a także
przedsiębiorcy z sektora handlu (64% vs. 56% z
sektora produkcji).

Brak istotnych różnic w ocenie w zależności od stażu
firmy oraz regionu.



Postawa wobec propozycji zaostrzenia regulacji dot. 
ograniczenie handlu w niedziele

Jak odnosi się Pan/Pani do propozycji zaostrzenia regulacji dot. ograniczenia handlu w niedziele (m.in. doprecyzowanie pojęcia 
placówki pocztowej, rozszerzenie doby na wieczorne godziny w sobotę)?
N=733
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W przypadku propozycji zaostrzenia regulacji dot. ograniczenia handlu w niedziele także nie ma zgodność wśród
przedsiębiorców – nieco więcej osób (55%) ich nie popiera niż jest „za” (45%).



Postawa wobec propozycji zaostrzenia regulacji dot. 
ograniczenie handlu w niedziele a…
(1/2)

Jak odnosi się Pan/Pani do propozycji zaostrzenia regulacji dot. ograniczenia handlu w niedziele (m.in. doprecyzowanie pojęcia 
placówki pocztowej, rozszerzenie doby na wieczorne godziny w sobotę)?
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Najmniej osób akceptujących zaostrzenia regulacji
dot. handlu w niedziele jest wśród przedstawicieli
mikro-przedsiębiorstw, a także osób, których firmy
działają na rynku ponad 10 lat.



Postawa wobec propozycji zaostrzenia regulacji dot. 
ograniczenie handlu w niedziele a…
(2/2)

Jak odnosi się Pan/Pani do propozycji zaostrzenia regulacji dot. ograniczenia handlu w niedziele (m.in. doprecyzowanie pojęcia 
placówki pocztowej, rozszerzenie doby na wieczorne godziny w sobotę)?
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Różnica  istotna statystycznie na poziomie 95%.
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Najwięcej osób akceptujących propozycje zaostrzenia regulacji dot. handlu w niedziele jest wśród
przedstawicieli firm z północnej i wschodniej Polski, a najmniej – z południa i centrum kraju.

Brak istotnych różnic w ocenie w zależności sektora.



Zapraszamy do kontaktu!

ul. Podbipięty 57, 02-732 Warszawa
tel. (22) 828-28-85 / kom: 512-437-457
biuro@maison.pl ; www.maison.pl
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